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ОБЩИНСКИ  СЪВЕТ - АКСАКОВО                  ОБЛАСТ ВАРНА 

 гр. Аксаково 9154                                                      тел. (052) 76 20 87              

 ул. „Г. Петлешев” № 58Б                                      факс  (052) 76 32 93 

                                                                               е-mail: obs_aks@abv.bg 
_________________________                    ____________________________________________________________________________________________________________________________________ 
 

 

ПОСТОЯННА КОМИСИЯ ПО „ОБРАЗОВАНИЕ, КУЛТУРА, ВЕРОИЗПОВЕДАНИЕ, СПОРТ 

И МЛАДЕЖКИ ДЕЙНОСТИ“ 

__________________________________________________________________________________ 

 

 

 

П  Р  О  Т  О  К  О  Л 

№ 17 
 

 

 

Днес 23.04.2026 г. от 13:30 часа се проведе на заседание на П.К. по „Образование, култура, 

вероизповедание, спорт и младежки дейности“ в кабинета на Председателя на ОбС - Аксаково, 

както и излъчвано на YouTube страницата на Общински съвет – Аксаково 
 

На заседанието присъстваха: 1. Марина Семова – Председател;  

      2. Ивайло Чолаков - Зам. – Председател; 

      3. Маргарита Калчева – Шабанова - член; 

      4. Християн Илиев – член;  

      5. Валери Георгиев – член.                               
                                                        

От заседанието отсъстваха:  1. Калоян Маринов – член;   

  2. Георги Митев – член. 
 

В заседанието се включиха още: 1. адв. Юлиян Гюров – консултант към ОбС – Аксаково; 

  2. Руска Илиева – Зам. кмет на Община Аксаково; 

  3. Нели Куклева – Началник отдел Хуманитарни дейнсти. 

 
 

Марина Семова: Добър ден, колеги. Присъстват петима члена на комисията. Откривам 

заседанието на постоянната комисия по „Образование, култура, вероизповедание, спорт и 

младежки дейности“. Дневният ред съдържа две точки: първа точка е Докладна записка с вх.                              

№ ОБС-9500-208/06.04.2026г., относно: Приемане на отчет за изпълнението на „Годишен план 

на дейностите за подкрепа за личностно развитие на децата и учениците в Община Аксаково за 

периода 2025-2026 г.“ и „Годишен план на дейностите за подкрепа за личностно развитие на 

децата и учениците в Община Аксаково за периода 2026-2027 г.“ и втора точка Обсъждане на 

годишните доклади за дейността на читалищата на територията на Община Аксаково за 2025 г. 

Преди да преминем към разглеждане на първа точка от дневния ред има ли други предложения 

за допълнения? Няма.  
 

Заседанието се проведе при следния 
 

 

 

Д Н Е В Е Н   Р Е Д: 
1. Докладна записка с вх.№ ОБС-9500-208/06.04.2026г., относно: Приемане на отчет за 

изпълнението на „Годишен план на дейностите за подкрепа за личностно развитие на децата и 

учениците в Община Аксаково за периода 2025-2026 г.“ и „Годишен план на дейностите за 

подкрепа за личностно развитие на децата и учениците в Община Аксаково за периода 2026-

2027 г.“ 
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2. Обсъждане на годишните доклади за дейността на читалищата на територията на Община 

Аксаково за 2025 г. 

 
 

ПО ПЪРВА ТОЧКА: 
 

Марина Семова: Преминаваме към първа точка Докладна записка с вх.№ ОБС-9500-208/ 

06.04.2026г. и давам думата на г-жа Куклева. 

Нели Куклева: Аз искам да кажа, че отчета е направен по данни от училищата и детските 

градини. На почти всички техни мероприятия съм присъствала. Получили сме необходимите 

материали от тях. Впечетлена съм от работата на колегите, в действителност е много трудно. 

Мисля че на предни комисии стана въпрос, че децата със специални образователни 

потребности стават все повече, но и тези които се нуждаят от обща подкрепа стават още по – 

притенциозни, защото такава е нагласата на семействата. Така че респект към всички колеги, 

които работят в училищата и детските градини. Изключително много дейности и много 

концентрираност за да са обхванати всички деца. Всичко това е описано в отчета, няма да 

преразказвам. Двете нови детски градини работят. Детската градина в с. Любен Каравелово е в 

процес на строеж. Детската градина в с. Кичево директора е нов но се справя много добре. 

Родителите са доста притенциозни, с доста изисквания, но се опитваме се да намерим златната 

среда. Не знам какви точно са били техните очаквания, но за сега нещата са нормални. Екипа се 

справя прекрасно.  

Светлана Добрева: Това не са ли родители на деца, коио са били преди това в детската 

градина? 

Нели Куклева: В частната детска градина.  

Светлана Добрева: Какво е било по-различното в частната детска градина от тази?  

Руска Илиева:  По-добри са били условията там. Когато са се предлагали по добри условия 

и очакванията се повишават. Продължаваме с промените дотолкова, доколкото е възможно. 

Считам, че условията са отлични. В интерес на истината, последните въпроси, които 

обсъждахме, бяха свързани относно претенции за храната. 

Светлана Добрева: Отклоняваме се към обща тема, която не е предмет на докладната 

записка. Тук разглеждаме подкрепата за личностното развитие на децата и учениците там, 

където е необходимо. Аз останах с впечатлението, че става въпрос за проблем, който не можем 

да удовлетворим по отношение на специфичните образователни потребности.   

Руска Илиева:  Относно образователният процес, не.  

Нели Куклева: В детската градина в с. Кичево, няма деца с образователни потребноси, но за 

сметка на това правят доста мероприятия в които включват родителите. Два пъти месечно се 

правят, което е общата подкрепа за децата и се справят чудесно. Исках да кажа че директора е с 

малко опит, но много бързо навлезе в нещата. Търси помощ и се справя прекрасно. Тръгнала е 

по стъпките на г-жа Снежана Райчева, която организира школи, ателиета, изнесени занятия за 

да могат всички деца и родители да бъдат включени.  

Светлана Добрева: Децата от съседните села обхванати ли са? Все още сме в общата тема 

детска градина, наличие, липса и цена на обслужване.  

Нели Куклева: Да. 

Светлана Добрева: Тоест с. Куманово, с. Осеново са обхванати. 

Нели Куклева: От с. Долище и с. Орешак има.  

Марина Семова: Но ги водят родителите.  

Светлана Добрева: Естествено, това са малки деца.  

Нели Куклева: Може.  

Руска Илиева:  Може да се извозва с ученически транспорт, който е образователен и не е 

само за ученици, но и за деца в задължителна предучилищна възраст, но нямаме такъв.  

Марина Семова: Но родителя трябва да придружава детето.  

Светлана Добрева: Не мисля че в тази възраст децата трябва да са без придружител, така че 

е по-добре да си остане ангажимент на родителите да ги водят до детската градина. Въпроса 

беше да има и да не е на безумната цена, на която частната детска градина го предоставяше.  

Нели Куклева: Има, да. 
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Светлана Добрева: Добре, значи това не е проблем. Да продължим с личностното развитие.  

Нели Куклева: Добре. Миналата година наблегнахме на информационните кампании срещу 

употребата на вейп (електронни цигари), райски газ (диазотен оксид), дизайнерски дроги и т.н. 

които се проведоха във всички училища. Всъщност аз преразказвам, това което сме написали, 

важното е че навсякъде има допълнителна подкрепа, която работи качествено.  

Руска Илиева: Въпроса е че се увеличават децата със специални образователни потребности 

и точно това коментирахме с г-жа Куклева, че може би ще ни е необходим допълнителен 

подпомагащ непедагогически персонал за групите в детските градини в гр. Аксаково.  

Нели Куклева: Има деца, които са със специални образователни потребности и законът 

дава възможност да бъде отложено постъпването им в първи клас.  

Светлана Добрева: А родителите съгласни ли са?  

Нели Куклева: Родителите са съгласни.  

Светлана Добрева: Значи първата пречка е преоделима.  

Нели Куклева: В ДГ „Дружба“ към момента има две деца за процедура за отлагане от 

задължително обучение в първи клас на които родители са съгласни и в детската градина в              

гр. Игнатиево има също. Третата група от  ДГ „Дружба“, която сега ще стане четвърта група са 

с четири деца със СОП (специални образователни потребности) и като останат още две стават 

общо шест.  

Светлана Добрева: Не е възможно един човек да се справи.  

Марина Семова: Би трябвало да има лимит.  

Нели Куклева: Да, има лимит. Наистина има ограничение — ако в населеното място има 

друга подходяща институция, децата могат да бъдат насочени към нея. В гр. Аксаково обаче 

няма такава възможност и няма къде да отидат. В гр. Игнатиево децата могат да преминат от 

детската градина към училище, тъй като там има подготвителни групи. Тук обаче няма къде да 

изпратим децата, а и родителите не желаят. 

Марина Семова: В детската градина могат ли лични асистенти да придружват деца, кито 

има специални образователни потребности? 

Нели Куклева: Ако в ТЕЛК-а е с придружител, могат.  Правят се здравни книжки. Имаме 

две такива деца – едното е в гр. Игнатиево, а другото е тук. В с. Въглен също имаме – три деца, 

извинявайте.  

Руска Илиева: Така или иначе ще имаме нужда от допълнителен персонал.  

Марина Семова: Да, в помощ на учителя. Много е трудно.  

Светлана Добрева: Учителя не може да се справи едновременно с тези шест деца и с 

другите. Напрактика или на едните няма да успее да обърне достатъчно внимание или на 

другите, ако няма кой да му помогне.   

Нели Куклева: Днес го коментирахме, тъй като започва подготовката за следващата учебна 

година и обсъждахме че ще е належащо, освен ако родителите не решат за друг вариант.  

Марина Семова: Наредбата дава възможност да има помощник на учителя в следобедните 

занимания в училищата, особено ако има такива деца е наложително.  

Нели Куклева: В училище е различно, защото в детската градина ситуациите са преди обяд, 

а следобяд са вече навън. За годишният план ще кажа че е съвсем кратък и изпълним. Не сме 

слагали неща с които няма да можем да се справим и работим по него.  

Марина Семова: Да и да има квалификация. Повишаване на квалификацията.  

Нели Куклева: Колегите си повишават квалификацията, споделят практики, но и без план 

го правим. Има и една инициатива на Министерството на регионалното упралвление на 

образованието – учители от детските градини, които са с по-малко от 5 години стаж и например 

сега за почнали работа в община Аксаково и ги канят на обучение в регионално упралвние, 

различно от това в областта в която работят.  

Светлана Добрева: Какво значи обучение?  

Нели Куклева: Обученията са обмяна на практики. Имахме две учителки от с. Кичево и                  

с. Изворско, които бяха в РУО – Велико Търново и обмениха добри практики.  

Светлана Добрева: Те отиват в регионалното управление ? 

Нели Куклева: Да, там отиват. Първата част е семинар, а в следващата част посещават 

детски градини за да видят добрите практики от други колеги.   

Марина Семова: Хубаво е екипът да бъде пълен – ресурсен, психолог, логопед.  
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Нели Куклева: Училищните екипи.  

Марина Семова: Да, училищните екипи, но и в детските градини.  

Нели Куклева: Нямаме екипи в детските градини. Имаме това, което идва от ресурсният 

център.  

Марина Семова: Да, което никак не е удачно в момента. Най-добре е вътре в самата 

институция, много по-пълноценна е работата и родителите споделят, познават ги.  

Руска Илиева: Доста натоварващо е за персонала в детските градини, тъй като 

образователният процес и ситуациите са различни. В смисъл такъв при по-малките деца по-

важни са обгрижването, отглеждането, храненето и сънят. Всички тези дейности се поемат от 

персонала, като на практика един човек трябва да съчетава няколко роли едновременно. 

Светлана Добрева: Аз мисля, че г-жа Семова говори за нещо съвсем различно. Да има 

логопед и т.н. 

Руска Илиева: Да, аз това исках да кажа, ако се наложи допълнителен пресонал. Имаме 

логопед в детските градини, но за сега нямаме психолог. За тава казах че може поетапно ще се 

въведат, но за сега ползваме ЦОП (център за обществена подкрепа), който подпомага 

специално гр. Аксаково.  

Марина Семова: Много е важно за ранното идентифициране например на дислексия.  

Нели Куклева: Има колеги, които са обучени. Те правят ранното диагностициране. 

Специално ранното оценяваве включва г-жа М. и колеги от детските градини, които правят 

ранната диагностика. 

Светлана Добрева: Това означава ли че във всяка детска градина има обучен учител, които 

да диагностицира или поне да подаде сигнал? 

Нели Куклева: За подаването на сигнал всички, могат да го направят, но за по 

специфичното оценяване има обучени колеги във всички детски градини. 

Марина Семова: Колеги, има ли нещо друго, което да ви е интересно по темата? Много 

трудно, но и много важно действие е подкрепата. /Изчете предложеният проект за решение/  

Който е съгасен, моля да гласува. „Против“ – няма. „Въздърждал се“ – няма. Приема се. 
 

След като се запознаха с докладната записка и в резултат на гласуване със: 
 

ГЛАСУВАЛИ:  

„ЗА”- 5 

         „ПРОТИВ” –  0   

„ВЪЗДЪРЖАЛ СЕ” –  0 
 

Комисията по „Образование, култура, вероизповедание, спорт и младежки дейности“ приема и 

внася за разглеждане от Общински съвет – Аксаково следния проект за решение:  
 

На основание чл. 21, ал. 1, т. 12 и т. 24 и ал. 2 от Закона за местното самоуправление и 

местната администрация и чл. 197, ал. 3 от Закона за предучилищното и училищното 

образование, Общински съвет - Аксаково   

РЕШИ: 

1. Приема Отчет за изпълнението на „Годишен план на дейностите за подкрепа за 

личностно развитие на децата и учениците в Община Аксаково за периода 2025-2026 година“. 

2. Приема „Годишен план на дейностите за подкрепа за личностно развитие на децата и 

учениците в Община Аксаково за периода 2026-2027 година“. 

ПРИЛОЖЕНИЕ:  

1. Отчет за изпълнението на „Годишен план на дейностите за подкрепа за личностно 

развитие на децата и учениците в Община Аксаково за периода 2025-2026 година“. 

2. „Годишен план на дейностите за подкрепа за личностно развитие на децата и учениците 

в Община Аксаково за периода 2026-2027 година“. 

Мотиви: Съгласно Докладна записка с вх.№ ОБС-9500-208/06.04.2026 г. 

 

 

 

 



 5 

ПО ВТОРА ТОЧКА: 
 

Марина Семова: Преминаваме към втора точка от Дневния ред. Обсъждане на годишните 

доклади за дейността на читалищата на територията на Община Аксаково за 2025 г. Годишните 

доклади, всъщност са отчетите на читалищата за 2025 година, като те съдърждат финансовият 

отчет на читалищата. Много ми е интересно читалищата имат ли задължение отчетите да бъдат 

качвани на сайтовете?   

Светлана Добрева:  Не, нямат задължение. Следващият въпрос е ако ги задължиш, кой ще 

плаща?  

Марина Семова: А не може ли да се качват на сайта на общината? Да се създаде раздел. 

Светлана Добрева:  Да се публикуват само отчетите ли? Какъв ефект търсим?  

Марина Семова: Тъй като е отчет.  

Светлана Добрева: Читалищните секретари ги внасят след като са провели общо годишно 

събрание. Когато финансовите и творческите отчети са одобрени, едва тогава ги подават към 

Общински съвет за да се отчетат за да оправдаят финансирането, което са получили. Към края 

на месец Ноември подават към кмета и той към нас програмите за следващата година, след 

което отчитат изпълненото. Въпроса е какво ще ни помогне ако ги качим на сайта? Смяташ ли 

че ще има широкообществен интерес да ги четът?  

Марина Семова: За информираност. Г-жо Куклева, няколко думи за читалищата. Ние ги 

прочетохме. 

 Нели Куклева: При нас всеки месец носят отчети, така сме напълно наясно за тяхната 

дейност. Те носят отчети дайствително на това което правят, не са сложили повече или по-

малко. Истината е, че най-много школи има в читалището в гр. Аксаково. В читалището в                   

гр. Игнатиево същи има, но не чак толкова. Читалището в гр. Игнатиево включва всички 

тържества и мероприятия, които организира училището. По същият начин и читалището в              

гр. Аксаково. Даже мога да кажа че великденският концерт беше организиран с подкрепата на 

Община Аксаково и се справи прекрасно. Хубаво е да има толкова много школи. Пълно е с 

деца, но ако още някой поиска няма да има място.   

Светлана Добрева: Няма такова място. В момента графика за репетиции е всеки ден. 

Натоварен е от 11:00 часа сутринта, в някой дни от 10:00 часа до вечерта – до 20:00 часа. 

Миналата година се наложи едната балетна школа да я преместим изцяло да репетира на 

голямата сцена. Купувахме станки защото бяха най – лесни за преоборудване за да ги 

преместим. Изключително трудно е вече като график. Миналата година споменах, че ако може 

да си вземем двора на Банка ДСК и да сложим един купул, което ще отвори изключително 

много потенциал. Бихме могли да го свържем с голямата репетиционна и да си осигурим още 

едно хубаво, голямо помещение, защото читалището вече се задъхва.    

Нели Куклева: Така е. Проспуснах да кажа, че и читалището в с. Кичево имат добра 

дейност. Читалищният секретар е доста деен. В читалището в с. Любен Каравелово има нов 

читалищен секретар и много се надявам нещата да потръгнат, не както бяха. Преди година – 

две читалището работеше страхотно, след което не знам какво се случи, но спряха. Има 

училище, има деца. И в другите села има деца, но те са предимно летните месеци. В                              

с. Слънчево има много деца лятото и правят такива мероприятия – има дейност. Децата не са 

оставени на произвола. Читалищата работят. Има такива в който дейноста е малко по-друга, 

когато населението е застаряващо.   

Светлана Добрева: Това че е по-друга дейността и нещата по които се работи, означава че 

продължават да подкрепят общността, която е в населеното място. В край на сметка дейността, 

която трябва да извършват не толкова образователната, колкото подкрепящата общността.  

Марина Семова: Нека да ги има и да работят. Колеги, вие имате ли въпроси? Нямаме 

въпроси. /Изчете предложеният проект за решение/ Който е съгласен, моля да гласува. 

Приема се! 

След като се запознаха с докладната записка и в резултат на гласуване със: 
 

ГЛАСУВАЛИ:  

„ЗА”- 5 

         „ПРОТИВ” –  0   

„ВЪЗДЪРЖАЛ СЕ” –  0 
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Комисията по „Образование, култура, вероизповедание, спорт и младежки дейности“ приема и 

внася за разглеждане от Общински съвет – Аксаково, следния проект за решение:  
 

На основание чл. 21, ал. 1, т. 23 от ЗМСМА и чл. 26а, ал. 5 от Закона за народните читалища, 

Общински съвет - Аксаково   

РЕШИ: 

Приема годишните доклади за 2025г. на: читалище „Просвета – 1905” гр. Аксаково; читалище 

„Антим Първи - 1907” гр. Игнатиево; читалище „Васил Левски – 1927“ с. Изворско; читалище 

„Васил Левски – 1927” с. Водица; читалище „Христо Ботев – 1927г.” с. Кичево; читалище 

„Просвета – 1922” с. Л. Каравелово; читалище „Бъдеще – 1871” с. Ботево; читалище „Наука – 

1927” с. Крумово; читалище „Васил Левски – 1944” с. Долище; читалище „Учител – 1906”                       

с. Слънчево; читалище „Отец Паисий – 1941” с. Ген. Кантарджиево; читалище „Пробуда – 

1933” с. Припек; читалище „Образование – 1979” с. Климентово; читалище „Въглен – 1884” с. 

Въглен; читалище „Доброглед – 2005” с. Доброглед; читалище „Новаково – 2007” с. Новаково; 

читалище „Светлина – 2007” с. Орешак; читалище „Самообразование – 2006” с. Зорница; 

читалище „Яребична 2007” с. Яребична; читалище „Кирил и Методий – 2008” с. Осеново; 

читалище „Напредък – 2008” с. Куманово. 
 

ПРИЛОЖЕНИЕ: 

 1.  Годишен доклад за 2025г. на читалище „Просвета – 1905”, гр. Аксаково; 

 2.  Годишен доклад за 2025г. на читалище „Антим Първи - 1907”, гр. Игнатиево; 

 3.  Годишен доклад за 2025г. на читалище „Васил Левски – 1927“, с. Изворско; 

 4.  Годишен доклад за 2025г. на читалище „Васил Левски – 1927”, с. Водица; 

 5.  Годишен доклад за 2025г на читалище „Христо Ботев – 1927г.”, с. Кичево 

 6.  Годишен доклад за 2025г. на читалище „Просвета – 1922”, с. Л. Каравелово; 

 7.  Годишен доклад за 2025г. на читалище „Бъдеще – 1871”, с. Ботево; 

 8.  Годишен доклад за 2025г. на читалище „Наука – 1927”, с. Крумово; 

 9.  Годишен доклад за 2025г.  на читалище „Васил Левски – 1944”, с. Долище; 

 10. Годишен доклад за 2025г. на читалище „Учител – 1906”, с. Слънчево; 

 11. Годишен доклад за 2025г. на читалище „Отец Паисий – 1941”, с. Ген. Кантарджиево;  

 12. Годишен доклад за 2025г. на читалище „Пробуда – 1933”, с. Припек; 

 13. Годишен доклад за 2025г. на читалище „Образование – 1979”, с. Климентово; 

 14. Годишен доклад за 2025г. на читалище „Въглен – 1884”, с. Въглен; 

 15. Годишен доклад за 2025г. на читалище „Доброглед – 2005”, с. Доброглед; 

 16. Годишен доклад за 2025г. на читалище „Новаково – 2007”, с. Новаково; 

 17. Годишен доклад за 2025г. на читалище „Светлина – 2007”, с. Орешак; 

 18. Годишен доклад за 2025г. на читалище „Самообразование – 2006”, с. Зорница; 

 19. Годишен доклад за 2025г. на читалище „Яребична 2007”, с. Яребична; 

 20. Годишен доклад за 2025г. на читалище „Кирил и Методий – 2008”, с. Осеново; 

 21. Годишен доклад за 2025г. на читалище „Напредък – 2008”, с. Куманово. 
 

 

 

Марина Семова: Закривам заседанието. 

 

 
 

 

ПРЕДСЕДАТЕЛ:   ....................... 

           / Марина Семова /   
 


